

我国首次生物航油商业飞行顺利完成

据新华社北京3月21日电(记者钱春弦)一架由波音737机型执飞的海南航空飞机21日从上海虹桥飞抵北京,本次航班使用的是新型能源生物航油,这是我国首次使用生物航油进行载客商业飞行。

这个航班使用了由中石化从餐馆收集的餐饮废油转化而来的生物燃料。这架737的两台发动机均由50%航空生物燃料与50%传统石化航油混合的燃料驱动,标志着我国航空业在节能减排领域进入商业飞行阶段,也将对新能源应用和绿色低碳飞行的可持续发展产生深远的影响。

据了解,此次飞行使用的生物航油由中国石化自主研发,以餐厨废油作为生产原料,在加氢处理后与传统航油掺混后得到的混合油。该航油已经过民航局严格审查,并完成发动机台架验证和试飞验证,获得了1号生物航油技术标准规定项目批准书,在保证飞行安全和效率的前提下可有效减少碳排放。

在当下雾霾日益严重的环境下,以可持续方式生产的生物航油可减少二氧化碳排放量50%-80%,其低碳清洁特性契合可持续发展需求,且原料资源量大面广,是替代石化燃料的重要选择。本次航班的生物航油采用餐厨废油作为生产原料,较棕榈油原材料更加环保。

尼日利亚村镇惊现“百人坑”

据信是“博科圣地”所为

据新华社电 乍得军方发言人20日证实,进入尼日利亚境内打击极端组织“博科圣地”的乍得和尼日尔部队在尼日利亚东北部达马萨克镇发现了一处“百人坑”,死者据信是惨遭“博科圣地”毒手的当地居民。

前不久,乍得和尼日尔部队刚刚从“博科圣地”手中夺回达马萨克的控制权。

乍得军方发言人阿泽姆·贝尔曼杜阿说,他们在达马萨克镇一座桥下发现这些尸体。

“镇子外,一座桥下堆放着大约100具尸体。”他说,自己曾亲眼见证了这一幕。一些死者被斩首,还有人被枪杀。大屠杀可能发生在两个月前,“这是‘博科圣地’的手笔”。

“博科圣地”2004年成立,仿效阿富汗塔利班,主张在尼日利亚施行宗教法律。2009年以来,这一极端组织控制尼日利亚北部大片地区,宣称有上万名成员。今年3月7日,“博科圣地”宣誓效忠极端组织“伊斯兰国”。

由于地区安全形势趋紧,尼日利亚自去年底开始加大力度打击“博科圣地”。今年2月5日,尼日利亚、乍得、喀麦隆、贝宁和尼日尔五国宣布组建一支8700人的多国部队,集中力量打击“博科圣地”,并得到美国和欧盟等支持。

法新社报道,在友军帮助下,尼日利亚收复了大片失地。迄今,原先由“博科圣地”控制的东北部三个州中,约贝州和奥达马瓦州已经肃清了这一极端组织的成员。尼日利亚政府军本周说,在博尔诺州,这一组织成员不久也将被铲除。

李光耀病情恶化



3月21日,新加坡中央医院外摆放着为前总理李光耀祈福的卡片和小天使雕塑。

新加坡总理公署当日发布的最新公告说,新加坡前总理李光耀病情恶化。(新华社发)

第二批在韩国志愿军烈士遗骸在沈阳安葬



据新华社沈阳3月21日电(记者徐扬 汪伟)21日上午,中国第二批68位在韩志愿军烈士遗骸安葬仪式在沈阳抗美援朝烈士陵园隆重举行。

来自民政部、外交部、财政部、总政治部和辽宁省政府、沈阳市政府以及抗美援朝老战士、烈士家属和社会各界群众代表300余人,出席了安葬仪式。

10时,辽宁省副省长薛恒宣布仪式开始。4名持枪礼兵正步行进至站立位。伴随着小号吹奏的《思念曲》,18名礼兵护送着志愿军烈士遗骸棺椁步入现场。

雄壮高亢的国歌《义勇军进行曲》唱毕,全场人员向志愿军烈士默哀。

“举枪,预备,放!”27名礼兵随着口令声,整齐划一地连续鸣枪9响。枪声划破寂静的长空,士兵们以此向先

烈致以崇高的敬意。18名礼兵护送着烈士棺椁缓步进入安葬地。

迁回在韩志愿军烈士遗骸,始终牵动着中国人民最深厚的民族情感。

2014年3月28日,国家隆重举行首批437位在韩志愿军烈士迎回国仪式;10月29日,举行了安葬仪式。

70岁的李相森是志愿军烈士李元忠的儿子,一生与父亲未能见面。“牺牲在朝鲜战场的父亲,连张照片都没有留下。”参加安葬仪式的李相森感慨万千,“我最大的愿望是能够找到父亲的遗骸,接他回家。”

根据民政部统计,现已确认的抗美援朝烈士共有197653名。其中,大多数烈士长眠在异国他乡。

根据中韩双方达成的共识,双方将继续对在韩志愿军烈士遗骸进行发掘、鉴定,每年清明节前进行一次常态化交接。



图①为3月21日,礼兵护送志愿军烈士遗骸棺椁进入沈阳抗美援朝烈士陵园内安葬地。

图②为3月21日,志愿军老兵在安葬仪式上默哀。(新华社发)

“伊斯兰国”宣布制造袭击也门两清真寺

多名自杀式袭击者引爆炸弹 上百人死亡

新华社供本报特稿 也门首都萨那两座清真寺20日遭自杀式爆炸袭击,造成100多人死亡,数百人受伤。

极端组织“伊斯兰国”宣称制造袭击。

多名“人弹”

两座遇袭清真寺分别是位于萨那南部的巴德尔清真寺和北部的哈沙什清真寺。美联社和法新社报道,3名自杀式炸弹袭击者发动袭击,路透社报道是4名“人弹”。

当天恰逢星期五。事发中午时分,许多人正在清真寺内做礼拜。许多人在清真寺外,在友军帮助下,在巴德尔清真寺发动袭击。其中,一人进入清真寺内制造爆炸,当人们恐慌逃窜时,另一人在清真寺门口引爆炸弹。

同时,一名自杀式袭击者在哈沙什清真寺制造爆炸。美联社援引目击者穆罕默德·安西的话报道,他被炸出两米开外,现场血流成河,不少人被炸得支离破碎。他说,还有许多人被炸碎的清真寺的玻璃严重割伤。

电视台播放的哈沙什清真寺内画面显示,一些人用血迹斑斑的毯子运走遇难者。一些遗体被并排放在地上,用小型卡车运走。

死伤惨重

路透社报道,两起袭击造成至少126人死亡、260人受伤。美联社提供的数字是,至少137人死亡,大约350人受伤。

法新社则援引也门卫生部一委员会成员纳什瓦·阿塔卜的话报道,袭击已致死至少142人,另有351人受伤,不少人伤势严重。

一名医务人员还告诉法新社记者,巴德尔清真寺伊玛目穆尔塔达·本·扎伊德在袭击中遇难。

萨那现由胡塞武装控制。这一武装旗下的“前进”电视台报道,萨那多家医院紧急呼吁民众献血。

当天晚些时候,一个所谓“伊斯兰国”也门分支在微博客网站“推特”上发布声明,“认领”制造袭击,并威胁会对胡塞武装发动更多袭击。

声明真实性暂不确定。不过,美国白宫方面说,没有迹象表明“伊斯兰国”与这两起袭击有关。

持续乱局

另据媒体报道,也门北部萨达省20日中午也发生两起爆炸袭击,一起针对政府机构,造成15人死亡;



3月20日,在也门首都萨那,几名男子在遭到爆炸袭击的清真寺查看。(新华社发)

另一起发生在清真寺,致死18人。

自去年以来,也门局势持续动荡,长期盘踞在萨达省的胡塞武装武力夺取了萨那的控制权。

今年1月,胡塞武装更是占领了位于萨那市内的总统府,软禁总统阿卜杜拉布·曼苏尔·哈迪和总理哈立德·马赫福兹·阿卜杜拉·巴哈并禁止内阁成员离开萨那。

2月,哈迪离开萨那,抵达南部城市亚丁,并宣布在那里恢复行使总统职权。由此,也门出现类似两个“南北对峙政权”的局面。

一名萨那空军基地的工作人员证实,两架装载炸弹的战斗机19日下午从基地起飞前往亚丁市执行任务。(新华社供本报特稿)

奥巴马买房了?

新华社供本报特稿 美国夏威夷一处著名的海边别墅本周早些时候售出,名义买主与美国总统贝拉克·奥巴马一家关系密切。美国媒体由此猜测,这处别墅的真正买家可能是奥巴马,他可能在2017年初卸任总统后前往当地定居。

美国福克斯新闻频道19日报道,这处别墅16日以870万美元的价格售出。这次交易联系人署名为塞思·马多斯基,合同和按揭手续签署者名为朱迪·格里马尼。

上述两人与奥巴马一家关系密切。其中,马多斯基是奥巴马的密友兼捐款人,格里马尼则是奥巴马先前的资金筹集人,现在芝加哥一家私募股权投资公司工作。这家公司老板马蒂·内斯比特常与奥巴马一起打高尔夫球。

美国媒体由此猜测,这两人可能是“代理人”,别墅买主实为奥巴马。美国总统卸任后住宅址通常保密,一般交由亲友或亲信代理购房时的书面文件。例如,前总统乔治·W·布什卸任时,就交由长期密友罗伯特·麦

克莱斯基打理购房相关事宜。这处别墅在夏威夷当地非常有名。上世纪80年代,那里曾是一部侦探片的取景地。根据美国齐洛房地产公司提供的信息,这一别墅建于1933年,占地共3英亩(约合1.2万平方米),不仅有5间卧室、5间浴室,还有门房、网球场、海滩、龟池等各项设施。

听闻总统卸任后将在这里定居,邻居们反应不一。附近居民李·西格尔对此表示期待。他说:“我们海滩附近许多人认为奥巴马会来居住。想到这,许多人和我一样心情激动。我的狗已经等不及要和‘波’一起玩了。”“波”是奥巴马家的宠物狗。

不过,也有一些居民似乎不愿与总统为邻。一名自称“纳瓦伊大叔”的男子说:“到时,特工处将24小时保护他,会造成交通不便。”

针对“总统买房”传闻,白宫拒绝予以回应。一名政府高级官员接受《政治报》采访时拒绝就此事直接置评,只称“总统并非此次交易的当事人。”



庆祝新年

3月21日,在印度马哈拉施特拉邦孟买,一名印度妇女身着传统服饰参加古迪·伯德瓦节游行庆祝活动。当日,印度马哈拉施特拉邦民众庆祝古迪·伯德瓦节,该节日标志着马哈拉施特拉新年的开始。(新华社发)

国际观察

法取代英正成为美在欧最铁盟友?

法国与美国近期在军事层面的联络与配合愈发频繁:法军方高官本月在“戴高乐”号航空母舰上会见美参謀长联席会议主席马丁·登普西;在空袭极端组织“伊斯兰国”的行动中,“戴高乐”号接受美领导,这对法国海军而言尚属首次。

一些外媒分析,与以往不同,法军近年越来越乐意参与由美国牵头的军事行动,而与此同时英国军方受国防开支削减等约束,参与“积极性”有所下降。这种情况下,法国正渐渐取代英国,成为美国在欧洲地区的关键军事伙伴。

美法同心

“戴高乐”号航母今年2月15日抵达海湾地区,协同国际联盟打击“伊斯兰国”。此后,美国的F-18型战机在“戴高乐”号上起降,而法国的“台风”式战机时而造访美国军舰。

本月8日,美参謀长联席会议主席登普西登上“戴高乐”号,得到法军最高将领皮埃尔·德维尔耶的热情接待。

登普西的发言人埃德·托马斯告诉法新社记者,登普西和德维尔耶已经形成一种“明显的”紧密关系:“这种信任感已经传递到各层级的美军和法军军官。”

法新社评述,法美国因伊拉克战争而产生的嫌隙似乎已经成为遥远的过去。法国在2003年曾经坚决反对美国发动伊拉克战争,导致两国关系一度陷入历史低谷。

按法新社的说法,在法军出兵加入打击“伊斯兰国”的国际行动前,美国军方就对法军“另眼相看”。

法新社19日援引法国军方一名不愿公开姓名官员的话报道:“现在,对美国而言,法国是最活跃、参与度最高的欧洲盟友。”

取代英国?

五角大楼前官员克里斯·奇维斯回顾,过去10年,法国曾想在欧盟内部寻找军事盟友,却因德国的保守看法而受挫;此后,法国又寻求与英国构建军事伙伴关系,但效果不尽如人意。

奇维斯说,过去几年“法方发生转变,开始寻求与美国合作”,这一转变的起点始于2009年,法国决定加入北约的统一指挥构架。

在面临重大安全议题时,相比英国,法国更愿意与美方站在一边;2011年,北约空袭利比亚时,法方发挥重要作用;针对伊朗核问题,法国的立场较为强硬;2013年,法国曾经准备加入美国可能对叙利亚的军事行动,但最终因美国总统奥巴马改变主意而作罢,而英国却没有作出类似表态。

相比而言,最近几年,面对紧缩的国防支出,英国正在经历裁员。另外,长期陷入伊拉克和阿富汗两场海外战争的泥沼令不少英国民众对海外战事心生厌倦。

不过,在不少专家看来,虽然法国与美国的军事关系愈发“热乎”,而英美两国似有“渐行渐远”的迹象,但这并不能说明美英的“特殊关系”将不复存在。

前五角大楼官员奇维斯分析,美法军事关系和美英军事纽带存在“本质不同”,美英部队及情报机构间的合作已经持续数十年,那种一体化的水平“比任何时候的美法关系都要紧密”,而这种态势“或许将来也不会改变”。(新华社供本报特稿)